



## 牢记嘱托 感恩奋进

### 坚决打好打赢决胜之年决胜之战

## 携手共进，互利共赢

### ——在国际经贸盛会中感知中国吸引力

从第四届中国—非洲经贸博览会、第六届跨国公司领导人青岛峰会，到第9届中国—南亚博览会，这个6月，国际经贸盛会的密度和热度不断攀升，展现着中国高水平开放为各国发展提供更大空间、创造更多机遇，更勾勒出中国与世界携手共进、合作共赢的绚丽前景。

#### 活力市场的写照

今年以来，从南到北，火热场面不

断在经贸盛会上演。第六届跨国公司领导人青岛峰会吸引来自43个国家和地区的570位全球知名跨国公司领袖、国际组织负责人和全球知名学者齐聚一堂；第四届中国—非洲经贸博览会签约项目176个、金额113.9亿美元，较上一届分别增长45.8%、10.6%……在一系列如约而至的高规格经贸活动中，中国大市场涌动的澎湃活力和引力“肉眼可见”。

跨山越海，是什么让这些老朋友、新客商竞相与中国“双向奔赴”？

在巴基斯坦木制家具展商拉姆齐看来，吸引他一次又一次踏上南博会之旅的，是中国强大的物流运输能力与昆明优越的枢纽位置。“没有高效便捷的交通，带着这么多家具辗转参展简直是天方夜谭。昆明和中国，仿佛一块巨大的磁石，把邻国的目光和购买力都吸引过来。”（下转三版）



## 福兴地西红柿跻身2025年第一批全国名特优新产品

近日，农业农村部农产品质量安全中心公布2025年第一批全国名特优新产品名录，阜新“福兴地西红柿”成功入选。

福兴地西红柿产自阜新蒙古族自治县福兴地镇，果腔充实，富有弹性，其维生素C、铁、番茄红素含量显著，优于标准值。目前，该镇拥有西红柿类种植专业合作社10余个，统筹协调基地管理、品种引进、病虫害防治、农超对接等。市、县农技部门定期举办培训班，深入田间地头现场指导种植技术。2023年，当地还新建了农产品批发市场，获得一级产地批发市场经营权，建设阜北蔬菜转运配送处理中心，相继开拓出北京、上海、沈阳及满洲里口岸等销售渠道，带动西红柿种植面积不断增加、农户收入越来越高、产品知名度和市场占有率不断提升。

据了解，全国名特优新产品，是指在特定区域内生产、具有显著地域特征和独特营养品质特色、具备一定生产规模和稳定的供应量、市场认知度和美誉度高，并经农业农村部农产品质量安全中心认定和核发证书的农产品及初加工产品。

全国名特优新产品获证主体可以根据《全国名特优新产品公共标识使用管理规范》使用全国名特优新产品公共标识，在获证产品及其包装、标签、说明书上印制、使用全国名特优新产品公共标识，并同时标注获证产品证书编号；可以在获证产品的广告宣传、展览展销、媒体宣传等活动中使用全国名特优新产品公共标识。地方相关部门、行业协会等在地方特色产品推介活动、展览展销中也可以按规范使用全国名特优新产品公共标识。（阜新日报）

### 阜新蒙古族自治县

## 新增一处公交IC卡充值自助点

记者从阜新虎跃城市公交有限公司获悉，6月16日起，在原有两处公交IC卡充值自助点基础上，我市新增阜新蒙古族自治县东门百姓大药房、辽健集团阜新矿总医院百姓大药房两处充值自助点。目前，全市已有4处公交IC卡自助充值点。

这4处公交IC卡自助充值点中，新增的两处与原有的解放大街商贸城百姓大药房自助充值点充值时间均为每日8:00—19:00；原有的阜新枢纽客运站一楼窗口处充值时间为每日8:00—15:30。

目前，可充值卡类型包括现金卡（不含异形卡和学生卡）以及老年优惠卡。需要注意的是，充值时仅支持微信、支付宝付款二维码支付，不支持现金支付。若市民需咨询老年卡年检、挂失补办等其他业务，可前往阜新枢纽客运站一楼窗口或拨打客服热线5550110。（阜新日报）

### 胡涛在阜新蒙古族自治县建设镇调研时强调

## 以试点建设示范引领乡村全面振兴

本报讯(阜新日报记者 黄萍)6月22日，市委书记胡涛深入阜新蒙古族自治县建设镇，实地调研乡村振兴巩固提升试点村建设情况，并主持召开全市乡村振兴试点建设工作座谈会，就做好下一步工作提出具体要求。

调研中，胡涛一行来到双城子村，实地察看点位整改、村容村貌，与镇村干部面对面交流，详细了解基层党组织建设、产业发展、村集体经济收入等情况。

座谈会上，胡涛对试点村建设及整改工作取得的成效给予充分肯定。他指出，全市上下要深刻认识试点村建设对于贯彻中央决策部署、推进乡村振兴的政治意义，对于探索振兴发展路径、引领农业农村高质量发展

的实践意义，对于强化党建引领，提升基层党组织凝聚力、战斗力的战略意义，要扎实推进涉农民生重点项目突出问题排查整改，统筹推进“三农”领域重点工作，以试点建设示范引领乡村全面振兴，坚决实现一个大不一样的变化。

胡涛强调，要坚持问题导向，把整改工作与乡村振兴补短板工程紧密衔接，一体谋划、一体推进，加强档案管理，确保在涉农整改上树标杆，为补齐乡村建设短板做出示范。要坚持求真务实，找到高质量发展路径，因地制宜推进试点建设，发展壮大村集体经济，将乡村全面振兴的发展方向融入“十五五”规划，示范形成“百花齐放、全面振兴”的生动局面。要坚持系统思维，

加强党建引领，强化部门协同，夯实人才支撑，提高工作标准，追求高质量、高效益，全面激发乡村振兴活力效能。胡涛强调，要全面梳理试点建设中遇到的难点、堵点、痛点问题，强化要素保障，加大支持力度，推动试点建设取得实效。要健全数据赋能制度，拓展向上学习机制，完善基层治理体系，构建乡风文明体系，不断强化宣传引领，确保试点建设长治久安。要强化作风转变，扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，坚决整治形式主义、官僚主义，树牢宗旨意识，增强党性修养，以实干实绩推动发展、取信于民。

市领导王立伟、胡国勇、陈磊、李树坦，各县区及市直相关部门负责同志参加调研。

## 匠心铸酒魂 创新谱华章

### ——记全国劳动模范、辽宁三沟酒业有限责任公司酿造车间主任王继涛

时进6月，辽宁三沟酒业有限责任公司生产车间里，高温裹挟着粮食发酵的醇香。“各个环节的温度一定要控制好，过高或过低都会影响白酒的口感和品质。”酿造车间主任王继涛顶着蒸笼般的热浪认真检查每道工序，身上的工装早已被汗水浸透。

扎根酿酒一线多年，王继涛不断探索市场需求，自主研发大胆创新，成功研发出多款高品质、高科技含量和高附加值的新产品。因其卓越的工作表现，他先后获得辽宁省劳动模范、辽宁五一劳动奖章、辽宁工匠等殊荣，今年，其又获评全国劳动模范。面对荣誉，这位质朴的酿酒师憨厚一笑：“酿出好酒就是我的梦想。酒酿好了，心里就踏实！”

好的产品才是白酒企业的核心竞争力。在研发“北方酱酒”项目时，王继涛带领技术攻关团队，以近乎严苛的标准把控每个环节。从原料筛选到酿造工艺，36道质量检测工序环环相扣，不容丝毫差错；在储存环节，创新引入智能温控系统，为白酒品质保驾护航。项目投产当年，便取得产值增长35%、产品市场占有率提升12%的亮眼成绩。如今，“北方酱酒”横空出

世，品质与“南方酱酒”不相上下，大大提升了企业的行业影响力，增强了企业在东北三省的知名度，推动了地方经济发展，改变了我国白酒行业“南强北弱”的格局。

在生产实践中，王继涛善于发现并解决问题。2024年，为攻克白酒陈酿效率这一难题，王继涛带领团队日夜驻守车间，查阅了30余本古籍，从传统工艺里汲取智慧，巧妙融合进现代科技，对陈酿环境的温度、湿度等12项关键参数展开反复调试。经过126个日夜的坚守与拼搏，终于换来令人瞩目的成果——陈酿周期从180天大幅缩短至153天，由此每年为企业节省成本超200万元。

“一个人酿得好酒不算本事，带起一支队伍才是真功夫。”王继涛深知，产业振兴的关键在于人才。他牵头成立劳模创新工作室，引进8台套先进检测设备，与省内3所高校开展产学研合作，积极开展技能培训，独创的“阶梯式培养法”让年轻技师快速成长，其中3名骨干已成长为省级技术能手。不仅如此，他还为我市12家乡村酿酒小作坊送去技术帮扶，帮助其改进工艺，使产品合格率从75%跃升至92%，为乡

村酿酒产业发展注入活力。

“只有整个行业都进步了，中国白酒才能真正走向世界。”王继涛这样说。凭借持之以恒的匠心坚守，王继涛在东北这片不利于酿酒的土地上，自主研发出多款高品质白酒新品，实现了各香型白酒在北方的大规模生产。他首创“应用多种微生物参与发酵酿酒新工艺”三项创新技术方法，荣获中国食品工业科学技术二等奖及第二届中国白酒科学技术大会优秀科技成果奖；主持研发的“应用有效微生物研制北方芝麻香型白酒”科研项目填补了我省在芝麻香型白酒研制与生产的空白；多项技术成果获得国家发明专利和实用新型专利，有效提升了生产效率，为企业创造了巨大的经济效益。

岁月沉淀出醇厚，创新激荡出芬芳。从一名普通工人，到国家白酒评委、高级工程师、高级品酒师，再到如今的全国劳动模范，王继涛用无数个日夜的坚守与奋斗，诠释了新时代劳动者的风采。未来，他将继续坚守一线，以匠人之心雕琢每一滴美酒，在传承与突破中续写更加辉煌的篇章。

（张新）